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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material 

não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões objetivas; 

- contém 01 (uma) Prova Discursiva; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da Folha Definitiva da Prova Discursiva. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. O gabarito da prova objetiva será divulgado na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

ANALISTA DE INFORMÁTICA
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 08 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

                               

Texto 1 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

Alguém tinha contado a David a história do sujeito diagnosticado com uma doença grave a 

quem o médico só havia dado um ano de vida: o doente pediu demissão do emprego, vendeu tudo 

o que tinha e foi gastar numa farra de dimensões épicas. Pouco depois, descobriu-se que o 

diagnóstico estava errado. Parece que o médico teve que enfrentar um processo, mas daí em 

diante a história perdia o interesse para David.  

Ele pensava nisso ao observar o oncologista pegando um pequeno elefante de pedra verde 

que tinha em sua estante. Revirava-o entre as mãos enquanto falava. Era como se estivessem ali 

discutindo o caso do pequeno elefante de pedra, não o de David. Tratamentos disponíveis. Meses 

a mais, meses a menos, dependendo disso ou daquilo. O médico examinou a tromba do elefante, 

as patas. Virou o animal para um lado, para outro. Disse qualquer coisa sobre quimioterapia (e 

que no caso dele não recomendava, e _______ não) e radioterapia (e que no caso dele 

recomendava, e _________).  

Lá do fundo do oceano de silêncio onde David estava mergulhado, por um instante ele teve 

a impressão de que o elefante ia responder. Seu novo porta-voz de pedra verde, que falaria por 

ele, com uma voz pequena, mineral e ponderada. Já que as palavras de David pareciam estar 

enfiadas dentro de alguma gaveta, num canto do seu cérebro doente. Em meio à pressa e à 

desordem, ele não conseguia encontrá-las.  

David tinha lido numa revista, muitos anos antes, que os elefantes abandonam sua manada 

ao sentir que a morte está próxima e vão sozinhos procurar um lugar onde não seja difícil 

encontrar água e abrigo. Os dentes se fragilizam, perdem a eficiência, e os animais vão buscar 

áreas pantanosas, onde encontram o alimento já amolecido. Parecia ser essa a origem do mito do 

cemitério de elefantes: era só uma coincidência geográfica, um lugar onde tentavam aliviar as 

dificuldades de enfrentar por si a última fase da vida. Era ali que, solitários, viam seu último dia e 

davam seu último suspiro, abandonando aquele colosso de corpo que antes parecia indestrutível. 

Elefantes não deveriam morrer. Mas morriam. ____________ os ossos.  

Terminada a consulta, ele apertou com sua mão fria a mão morna e segura do médico. A 

enfermeira, profissionalíssima, levou-o para tratar de todas as formalidades que continuavam 

existindo, a mesma teia de ordem, o mesmo seguir adiante. ________ papéis que devia assinar, 

agradecimentos que devia fazer, com sorrisos que não eram sorrisos, eram só contrações dos 

músculos do rosto. Ele pensou na embocadura do trompete. Ajeite os músculos desse jeito, 

coloque a pressão correta, nem mais, nem menos, e sopre.  

Não arrancou as roupas e saiu gritando pelas ruas, parte de um grupo de pessoas às quais 

finalmente se permitia certa falta de juízo. Não passou a mão na bunda da enfermeira que fazia o 

possível para fingir que não era bonita. Não subiu no telhado da clínica. Só o que fez foi procurar 

um café ali perto, surpreso com o modo como tudo continuava igual. O céu não tinha ficado cor 

de abóbora, nem o chão tremia, nem godzillas pisoteavam os carros. 

(Extraído e adaptado de Adriana Lisboa, Hanói. Rio de Janeiro: Objetiva, 2013. p.9-11. 522 palavras.) 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 

11, 12, 25 e 28 do texto. 
 

A) por que – por quê – Sobravam – Havia 

B) porquê – porque – Sobravam – Haviam 

C) por que – por quê – Sobrava – Havia  

D) por quê – por que – Sobrava – Haviam 

E) porque – porquê – Sobrava – Havia  
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa em que a relação de referência está correta. 
  

A) sujeito de estivessem ... discutindo (l. 07-08) – o oncologista e o pequeno elefante (l. 06). 

B) dele (l. 11, duas ocorrências) – o animal (l. 10). 

C) ele (l. 17) – seu novo porta-voz (l. 14). 

D) essa (l. 21) – busca dos elefantes velhos por isolamento em áreas pantanosas (l. 18-21). 

E) sujeito de devia assinar (l. 28) – A enfermeira (l. 26-27). 
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QUESTÃO 03 – Assinale a afirmação que está de acordo com o texto. 

 

A) David pensou em pedir demissão, vender tudo o que tinha e sair a fazer farra quando soube do 

diagnóstico que teria apenas um ano de vida. 

B) Para David, o oncologista que lhe informou o diagnóstico fingia dirigir suas palavras a um pequeno 

elefante de pedra verde e, com isso, evitava falar-lhe diretamente. 

C) David nomeou o pequeno elefante de pedra verde seu porta-voz, pois, em meio à desordem em 

que ficou com o diagnóstico, não encontrava palavras para responder ao médico. 

D) David lembrou-se de que os elefantes se afastam da manada e procuram um lugar onde possam 

sobreviver sozinhos quando chegam ao fim da vida. 

E) Ao fim da consulta, David percebeu que nada havia mudado, razão pela qual fez um esforço para 

não cometer transgressões como passar a mão na bunda da enfermeira. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alteração referente a sinal de pontuação que seria INCORRETA no texto 

(desconsiderando as alterações necessárias de letras maiúsculas e minúsculas). 

 

A) Substituição do ponto-final entre dimensões épicas e Pouco depois (l. 03) por vírgula. 

B) Substituição do ponto-final entre morrer e Mas (l. 25) por vírgula. 

C) Substituição do ponto-final entre trompete e Ajeite os músculos (l. 30) por dois-pontos. 

D) Inserção de vírgula entre enfermeira e que fazia (l. 33).  

E) Substituição do ponto-final entre igual e O céu (l. 35) por dois-pontos. 

 

 

QUESTÃO 05 – O texto usa, como recursos expressivos, elementos de linguagem figurada e 

elementos da imaginação e das reflexões de David. Quanto a esses recursos, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. O trecho Lá do fundo do oceano de silêncio onde David estava mergulhado (l. 13) contém 

elementos imaginados por David. 

II. O trecho as palavras de David pareciam estar enfiadas dentro de alguma gaveta                 

(l. 15-16) contém elementos de linguagem figurada. 

III. O trecho O céu não tinha ficado cor de abóbora, nem o chão tremia, nem godzillas 

pisoteavam os carros (l. 35-36) contém elementos das reflexões de David. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 06 – O texto também faz uso expressivo de fragmentos de período – segmentos 

terminados em ponto final que não são períodos completos. Qual alternativa NÃO contém um 

fragmento de período? 

 

A) Tratamentos disponíveis. (l. 08). 

B) Meses a mais, meses a menos, dependendo disso ou daquilo. (l. 08-09). 

C) Seu novo porta-voz de pedra verde, que falaria por ele, com uma voz pequena, mineral e 

ponderada. (l. 14-15). 

D) Já que as palavras de David pareciam estar enfiadas dentro de alguma gaveta, num canto do seu 

cérebro doente. (l. 15-16). 

E) Em meio à pressa e à desordem, ele não conseguia encontrá-las. (l. 16-17). 

 

 

 

 

 

 



626_NS_3/12/202113:44:59 

Execução: Fundatec   
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 07 – Analise as possibilidades de alterações abaixo, referentes ao uso de nexos no texto, 

desconsiderando as eventuais alterações de maiúsculas e minúsculas: 

 

I. Inserção de Mas seguido de vírgula antes de Pouco depois (l. 03). 

II. Substituição de ..., e... em a eficiência, e os animais (l. 20) por ...; por isso,... . 

III. Inserção de Assim que antes de Terminada (l.26). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise o trecho abaixo (extraído e adaptado das linhas 14 a 17) e as propostas de 

reescrita para ele a seguir. 

  

Seu novo porta-voz de pedra falaria por ele. Já que as palavras de David pareciam estar 

escondidas num canto do seu cérebro. Em meio à pressa e à desordem, ele não conseguia 

encontrá-las. 

 

I. Seu novo porta-voz de pedra falaria por ele, já que as palavras de David pareciam estar 

escondidas num canto do seu cérebro: em meio à pressa e à desordem, ele não conseguia 

encontrá-las. 

II. Seu novo porta-voz de pedra falaria por ele. Já que as palavras de David pareciam estar 

escondidas num canto do seu cérebro, em meio à pressa e à desordem ele não conseguia 

encontrá-las. 

III. Seu novo porta-voz de pedra falaria por ele; já que as palavras de David pareciam estar 

escondidas num canto do seu cérebro em meio à pressa e à desordem, ele não conseguia 

encontrá-las. 

 

Quais propostas são corretas e mantêm o sentido do trecho? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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As questões de números 09 a 16 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao longo do 

texto estão citados nas questões. 

Texto 2 
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Em julho de 1948, Nelson Rodrigues lançou mais uma novela de “Suzana Flag”: “Núpcias 

de fogo”. O primeiro capítulo saiu simultaneamente em “O Cruzeiro” e “O Jornal”, e o folhetim 

seguiu depois no matutino. Os leitores pareciam não se cansar de “Suzana Flag” – Nelson é que 

já não a tolerava mais. Estava com a cabeça definitivamente no teatro e só continuava escrevendo 

folhetins ............. precisava sustentar-se. Em 1949, Freddy Chateaubriand trocou sua função de 

diretor de “O Jornal” pelo comando no “Diário da Noite” e levou Nelson com ele. A pedido de 

Nelson, deixaram “Suzana Flag” para trás, congelada e morta.  

Mas Nelson não ficou livre. Em lugar de “Suzana Flag”, Freddy inventou “Myrna”, a nova 

máscara feminina de Nelson Rodrigues. Dava na mesma, exceto que “Myrna” teria um concorrente 

à altura no “Diário da Noite”: o folhetim “Giselle, a espiã nua que abalou Paris”, assinado por 

“Giselle de Monfort” – na verdade, David Nasser – e ilustrado com fotos moderadamente eróticas 

de Jean Manzon, com modelos cariocas. Talvez por essa, talvez por outras razões, “Myrna” não 

conheceu a glória longeva de “Suzana Flag”. Viveu apenas um ano, durante o qual produziu “A 

mulher que amou demais” – e propiciou a Freddy Chateaubriand uma ideia que ele não tivera em 

“O Jornal”.   

 A correspondência de “Myrna” era tão descomunal que era uma pena não transformá-la 

num “correio sentimental”. Ei, e ............ não? As leitoras acreditavam em “Myrna” e escreviam 

contando suas brigas com a mãe ou com o namorado, pedindo conselhos. Nelson poderia 

responder-lhes, com a solidariedade que sempre dispensara ........ mulheres – e faturando mais 

alguma grana. A seção se chamaria “Myrna escreve” e teria a ilustração de uma mulher com os 

olhos tarjados; Nelson escreveria na primeira pessoa do feminino.   

Numa das cartas, a leitora contava que, mal conhecera um rapaz, apaixonou-se por ele e 

lhe emprestou um valioso anel; o namorado pôs o anel no prego, jogou nos cavalos e ficou sem 

dinheiro para resgatar a cautela; a mãe obrigou-a a largar o rapaz e lhe raspou a cabeça, para 

que tão cedo não saísse de casa. A moça perguntava a “Myrna”: “Pode-se amar um ladrão?”   

Nelson, lixando unhas invisíveis, respondeu: “Ai de nós, Fulana! Uma mulher pode, 

perfeitamente, gostar de um ladrão. Por um motivo: o coração não enxerga um palmo ______ do 

nariz. Se ele só se inclinasse por rapazes direitos, estaria tudo salvo. De onde ______ as tragédias 

amorosas? Precisamente, do fato de que ninguém escolhe certo, mas escolhe, quase sempre, 

errado. Vou mais longe: a gente não escolhe certo, nem errado. A gente não escolhe.  

“Gostamos e deixamos de gostar, por uma série de fatores estranhos à nossa vontade. De 

forma que, em realidade, tudo é uma pura e simples questão de sorte. Às vezes coincide que o 

nosso amor seja um cidadão seríssimo, respeitador, cumpridor dos deveres. Foi o quê? Uma 

escolha consciente? Uma seleção hábil? Não, em absoluto. Foi sorte, nada mais que sorte. A 

mulher pode amar, segundo sua estrela, um escafandrista, um domador, um trocador de ônibus 

ou um príncipe. ______ você, Fulana, coube a seguinte sorte: amar um ladrão.” 

(Extraído e adaptado de Rui Castro, O Anjo Pornográfico: A Vida de Nelson Rodrigues.  
São Paulo: Companhia das Letras, 1992. p.219-220. 517 palavras.) 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 

pontilhadas nas linhas 05, 17 e 19 do texto. 
 

A) porque – porque – as  

B) porque – por que – às  

C) por que – porque – às 

D) por que – porque – as 

E) porque – por que – as  
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 27, 28 e 36 do texto. 
 

A) adiante – resultam – A  

B) à diante – resulta – A 

C) à diante – resulta – À 

D) adiante – resulta – A  

E) adiante – resultam – À 
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QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa em que a relação de referência está correta. 
  

A) essa (l. 12) – o fato de as fotos de Manzon serem com modelos cariocas (l. 11-12). 

B) sujeito de produziu (l. 13) – “Suzana Flag” (l. 13). 

C) la (l. 16) – “Myrna” (l. 16). 

D) lhes (l. 19) – conselhos (l. 18). 

E) sujeito de Foi sorte (l. 34) – a mulher amar um cidadão sério, respeitador (l. 32-33). 
 

 

QUESTÃO 12 – Assinale a afirmação que NÃO está de acordo com o texto. 
 

A) Nelson Rodrigues não queria mais escrever os folhetins assinados por “Suzana Flag”, uma de suas 

personas femininas, porque queria se dedicar ao teatro. 

B) Nelson Rodrigues foi levado de “O Jornal” para “O Diário da Noite” por Freddy Chateaubriand, mas 

teve de assumir uma nova persona feminina, “Myrna”. 

C) “Myrna” tinha um concorrente no “Diário da Noite”, o folhetim de “Giselle de Monfort”, persona 

feminina de David Nasser; por essa razão, durou apenas um ano. 

D) “Myrna” recebia uma correspondência volumosa, o que levou Freddy Chateaubriand criar a seção 

“Myrna escreve”, em que Nelson respondia às suas leitoras com uma voz feminina.  

E) Numa resposta a uma de suas leitoras, “Myrna” sustentou que uma mulher pode, perfeitamente, 

se apaixonar por um ladrão. 
 

 

QUESTÃO 13 – Analise as seguintes afirmações sobre o sentido das expressões no texto: 
  

I. A frase Mas Nelson não ficou livre (l. 08) sugere que Nelson Rodrigues tinha esperança de que, 

indo para o “Diário da Noite”, não teria mais de escrever folhetins como o de “Suzana Flag”. 

II. Na frase “Ai de nós, Fulana!” (l. 26), nós refere-se às mulheres, expressando a identificação e 

a solidariedade de “Myrna” – a voz feminina de Nelson – com sua leitora. 

III. Entre os termos listados no segmento um escafandrista, um domador, um trocador de 

ônibus ou um príncipe (l. 35-36), só um não é aleatório, acidental, para o sentido do texto: 

um príncipe. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 14 – A resposta de “Myrna” – isto é, de Nelson Rodrigues – à carta da leitora (nas linhas 

26 a 36) contém uma “teoria do amor feminino”. Assinale a alternativa que melhor sintetiza essa 

“teoria”. 
 

A) As mulheres não sabem escolher.  

B) Uma mulher pode amar um ladrão.  

C) A algumas mulheres cabe amar um ladrão. 

D) O coração feminino não enxerga os “rapazes direitos”. 

E) As mulheres não têm controle sobre seu coração, e tudo depende do acaso. 
 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que contém, de acordo com o texto, a melhor substituição para 

definitivamente (l. 04), longeva (l. 13) e sua estrela (l. 35). 
 

A) finalmente – duradoura – sua inspiração 

B) inapelavelmente – duradoura – seu destino  

C) inapelavelmente – venerável – seu destino 

D) finalmente – venerável – seu destino 

E) inapelavelmente – duradoura – sua inspiração 
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QUESTÃO 16 – Assinale a alteração referente a sinal de pontuação que seria INCORRETA no texto. 

 

A) Substituição do ponto-final entre tolerava mais e Estava (l. 04) por dois-pontos. 

B) Substituição dos dois-pontos entre “Diário da Noite” e o folhetim (l. 10) por vírgula. 

C) Substituição do ponto e vírgula entre olhos tarjados e Nelson (l. 21) por dois-pontos. 

D) Eliminação do ponto-final entre um ladrão e Por um motivo (l. 27). 

E) Substituição do ponto-final entre nossa vontade (l. 31) e De forma que (l. 31-32) por vírgula.  
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NOÇÕES DE DIREITO E LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 17 – Analise as assertivas abaixo, sobre os direitos e garantias fundamentais previstos na 

Constituição Federal de 1988. 
 

I. A lei não poderá exigir autorização do Estado para a fundação de sindicato, ressalvado o registro 

no órgão competente, permitidas ao Poder Público a interferência e a intervenção na organização 

sindical nos casos de gestão temerária. 

II. Conceder-se-á mandado de injunção sempre que a falta de norma regulamentadora torne inviável 

o exercício dos direitos e liberdades constitucionais e das prerrogativas inerentes à nacionalidade, 

à soberania e à cidadania. 

III. Ninguém será privado de direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção filosófica ou 

política, salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 

cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 18 – No que concerne ao processo legislativo disciplinado na Constituição Federal de 1988, 

analise as assertivas abaixo: 
 

I. São de iniciativa privativa do Presidente da República as leis que disponham sobre criação de 

cargos, funções ou empregos públicos na estrutura de qualquer dos Poderes da União ou aumento 

de sua remuneração. 

II. É vedada a reedição, na mesma sessão legislativa, de medida provisória que tenha sido rejeitada 

ou que tenha perdido sua eficácia por decurso de prazo.       

III. A Constituição não poderá ser emendada na vigência de intervenção federal, de estado de defesa 

ou de estado de sítio. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com os preceitos que regem a Administração Pública na Constituição 

Federal de 1988, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência. 

II. Em casos excepcionais, é permitida a vinculação ou equiparação de espécies remuneratórias para 

o efeito de remuneração de pessoal do serviço público. 

III. A aposentadoria concedida com a utilização de tempo de contribuição decorrente de cargo, 

emprego ou função pública, inclusive do Regime Geral de Previdência Social, acarretará o 

rompimento do vínculo que gerou o referido tempo de contribuição.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa que prevê situação em que o afastamento do serviço NÃO será 

considerado de efetivo exercício, segundo a Lei Complementar Estadual nº 10.098, de 3 de fevereiro 

de 1994. 

 

A) Licença para acompanhar o cônjuge. 

B) Prestação de prova em concurso público. 

C) Doação de sangue, 1 (um) dia por mês, mediante comprovação. 

D) Licença para concorrer a mandato público eletivo. 

E) Falecimento de sogro(a), até 8 (oito) dias. 

 

 

QUESTÃO 21 – Analise as assertivas abaixo, a respeito de regramentos previstos na Lei 

Complementar Estadual nº 10.098, de 3 de fevereiro de 1994. 

 

I. Os cargos de provimento efetivo serão organizados em carreira, com promoções de grau a grau, 

mediante aplicação de critérios alternados de merecimento e antiguidade. 

II. O servidor nomeado em cargo de provimento efetivo, mediante aprovação em concurso público, 

adquire estabilidade após 3 (três) anos de efetivo exercício, desde que aprovado no estágio 

probatório. 

III. A exoneração dar-se-á sempre a pedido do servidor, enquanto que a demissão decorrerá de 

aplicação de pena disciplinar na forma prevista em lei. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 22 – Considerando as disposições da Lei Complementar Estadual nº 10.098, de 3 de 

fevereiro de 1994, é correto afirmar que: 

 

A) Exercício é o efetivo desempenho das atribuições do cargo e dar-se-á no prazo de até 15 (quinze) 

dias contados da data da posse. Será tornada sem efeito a nomeação do servidor que não entrar 

em exercício nesse prazo. 

B) Pode ser autorizado o regime especial de teletrabalho, a critério da Administração, na forma 

prevista em regulamento, desde que, unicamente, as atribuições do cargo e as atividades do setor 

não exijam a presença física do servidor. 

C) Não serão computados para integrar o triênio de estágio probatório os períodos de afastamento do 

exercício efetivo do cargo, cujo prazo ficará suspenso até o término do afastamento. 

D) Readmissão é o retorno do servidor demitido ao cargo anteriormente ocupado, ou ao resultante de 

sua transformação, em consequência de decisão administrativa ou judicial, com ressarcimento de 

prejuízos decorrentes do afastamento. 

E) É vedada a reversão do servidor com idade entre 65 (sessenta e cinco) e 75 (setenta e cinco) anos. 
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QUESTÃO 23 – Considerando as disposições da Lei Complementar Estadual nº 11.742, de 17 de 

janeiro de 2002, é INCORRETO afirmar que: 

 

A) Consiste em função institucional da Procuradoria-Geral do Estado impetrar habeas corpus, 

mandado de injunção, habeas data, mandado de segurança ou qualquer outra ação, reclamação, 

recurso ou representação em defesa das funções institucionais e prerrogativas de seus órgãos de 

execução. 

B) Ato do Procurador-Geral do Estado regulamentará a forma e as hipóteses em que competirá à 

Procuradoria-Geral do Estado a representação judicial e extrajudicial do Governador do Estado, do 

Vice-Governador do Estado, dos Secretários de Estado e autoridades a eles equiparadas. 

C) O Conselho Superior, presidido pelo Procurador-Geral do Estado, será integrado pelo Procurador-

Geral Adjunto para Assuntos Jurídicos, pelo Corregedor-Geral e, ainda, por mais 15 (quinze) 

Procuradores do Estado, de todas as classes da carreira, nomeados pelo Governador do Estado. 

D) O Corregedor-Geral será designado pelo Procurador-Geral do Estado para um mandato de 2 (dois) 

anos, dentre Procuradores do Estado da classe superior, indicados em lista tríplice pelo Conselho 

Superior, inadmitida a recondução. 

E) Inviolabilidade pelo teor de suas manifestações oficiais, nos limites da independência funcional, e 

ser ouvido como testemunha ou ofendido, em qualquer processo ou inquérito, em dia e hora 

previamente ajustados com o juiz ou autoridade competente, constituem prerrogativas do 

Procurador do Estado. 

 

 

QUESTÃO 24 – Analise as assertivas abaixo, em relação aos servidores da Procuradoria-Geral do 

Estado do Rio Grande do Sul, à luz da Lei Estadual nº 13.380, de 20 de janeiro de 2010. 

 

I. O Plano de Carreira e de Vencimentos do Quadro de Pessoal dos Serviços Auxiliares da 

Procuradoria-Geral do Estado do Rio Grande do Sul tem por diretriz a adoção de carreira para o 

pessoal de seus serviços auxiliares, organizando o escalonamento de cargos e proporcionando o 

crescimento profissional pela promoção vertical e progressão horizontal, com quadro próprio, 

sujeito ao regime estatutário, e recrutado, exclusivamente, por concurso público de provas ou de 

provas e títulos. 

II. Não fará jus à promoção por merecimento o servidor licenciado para o exercício de mandato 

classista, nem o servidor posto à disposição de outros órgãos ou entidades. 

III. O estágio probatório dos integrantes do Quadro de Pessoal dos Serviços Auxiliares da 

Procuradoria-Geral do Estado será regulamentado pelo Procurador-Geral do Estado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Para responder às questões 25 a 28, considere os comandos SQL abaixo, que foram 

utilizados para criar um banco de dados em um SGBD PostgreSQL 9. Eles foram executados 

na ordem apresentada, ou seja, de cima para baixo. 

 

CREATE TABLE public.classe ( 

 id integer NOT NULL, 

 nome varchar NOT NULL,  

 ativo varchar NOT NULL, 

 CONSTRAINT classe_pk PRIMARY KEY ("id") ); 

 CREATE TABLE public.assunto ( 

 id integer NOT NULL, 

 nome varchar NOT NULL,  

 ativo varchar, 

 CONSTRAINT assunto_pk PRIMARY KEY ("id") ); 

 CREATE TABLE public.processo ( 

 id integer NOT NULL, 

 classe_id integer NOT NULL, 

 valor numeric NULL, 

 ativo varchar, 

 CONSTRAINT processo_pk PRIMARY KEY ("id"), 

 FOREIGN KEY (classe_id) REFERENCES public.classe("id") ); 

 CREATE TABLE public.assunto_processo ( 

 id_processo integer NOT NULL, 

 id_assunto integer NOT NULL, 

 FOREIGN KEY (id_assunto) REFERENCES public.assunto("id"), 

 FOREIGN KEY (id_processo) REFERENCES public.processo("id") ); 

 

QUESTÃO 25 – Deseja-se adicionar uma restrição para que sejam aceitos somente os valores “S” e 

“N” no campo ativo da tabela classe. Qual alternativa atende corretamente ao que foi solicitado, em 

um SGBD PostgreSQL 9? 
 

A)  ALTER TABLE public.classe  

 COLUMN ATIVO  

 ADD CONSTRAINT classe_check  

 CHECK (IN ('S','N') );  

B)  ALTER TABLE public.classe  

 COLUMN ATIVO  

 ADD CONSTRAINT classe_check  

 UNIQUE ( ('S','N') );  

C)  ALTER TABLE public.classe  

 ADD CONSTRAINT classe_check  

 UNIQUE ( ATIVO IN ('S','N') );  

D)  ALTER TABLE public.classe  

 ADD CONSTRAINT classe_check  

 CHECK (ATIVO IN ('S','N') );  

E)  ALTER COLUMN public.classe.ativo  

 ADD ( ATIVO IN ('S','N') );  
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QUESTÃO 26 – Qual alternativa representa o comando SQL, em PostgreSQL 9, que retorna 

corretamente os ids dos processos sem assuntos cadastrados? 
 

A)  select id from processo  

 where id not in  

  (select id from assunto); 

B)  select id from processo  

 where id in  

  (select id_processo from assunto_processo); 

C)  select id from processo p  

 left join assunto_processo ap on (p.id=ap.id_processo)  

 where id_processo is null; 

D)  select ap.id_processo from assunto_processo ap  

 where id_processo not in  

  (select id from processo); 

E)  select id from processo  

 where id exists  

  (select id_processo from assunto_processo); 

 

 

QUESTÃO 27 – Um analista precisa encontrar a classe que possui o maior valor dentre os processos 

cadastrados. É necessário retornar o “id” da classe, a quantidade de processos cadastrados que a 

utilizam e o valor total desses processos. Qual alternativa corresponde a um comando SQL válido, em 

PostgreSQL 9, que obtenha esses dados? 
 

A)  select classe_id, count(id), sum(valor)  

 from processo  

 group by classe_id, id  

 order by sum(valor) desc limit 1; 

B)  select classe_id, count(*), sum(valor)  

 from processo  

 group by classe_id order by 3 desc limit 1; 

C)  select classe_id, count(*), max(valor)  

 from processo  

 group by classe_id, id; 

D)   select classe_id, count(id), max(valor)  

 from processo  

 group by classe_id; 

E)  select classe_id, count(*), valor  

 from processo  

 group by classe_id  

 having valor=MAX(valor); 

 

 

QUESTÃO 28 – Analise os comandos SQL abaixo: 
 

1. drop table public.assunto; 

2. drop table public.assunto_processo; 

3. drop table public.classe; 

4. drop table public.processo; 

 

Qual seria uma ordem de execução dos comandos acima para excluir todas as tabelas e seus dados 

sem erros? 

 

A) 3 – 4 – 1 – 2. 

B) 3 – 1 – 2 – 4. 

C) 4 – 3 – 1 – 2. 

D) 2 – 3 – 4 – 1. 

E) 2 – 4 – 3 – 1. 
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QUESTÃO 29 – DHCPv4 é um protocolo da camada de aplicação utilizado para que os dispositivos de 

uma rede obtenham um endereço IPv4 único que possibilite a comunicação com outros dispositivos. 

Qual a estratégia utilizada para que um computador se comunique com o servidor DHCPv4 a fim de 

obter um endereço IPv4 enquanto ainda não possui um? 

 

A) Não utiliza endereços IP, somente endereços MAC. 

B) Utiliza um endereço IP aleatório. 

C) Utiliza um endereço IP aleatório dentro da faixa reservada para esse fim. 

D) Utiliza um endereço IP de Broadcast. 

E) Utiliza um endereço IP de Multicast. 

 

 

QUESTÃO 30 – Um funcionário liga para a Central de Serviço (Service Desk) da sua empresa 

solicitando informações sobre um novo software que a empresa está disponibilizando para uso. No 

contexto da ITIL V3, é correto afirmar que o processo mais adequado para tratar essa solicitação é o 

Processo de: 
 

A) Gerenciamento de Problema. 

B) Gerenciamento de Incidente. 

C) Gerenciamento de Ouvidoria. 

D) Cumprimento de Requisição. 

E) Gerenciamento de Aplicativo. 

 

 

QUESTÃO 31 – Em aplicações que utilizam certificados digitais no padrão ICP-Brasil, é muito 

importante estabelecer a validade de um certificado digital. Sobre o tema, analise as seguintes 

assertivas e assinale a alternativa correta. 
 

I. Qualquer certificado ICP-Brasil contém todas as informações necessárias para verificar a sua 

validade, não necessitando de quaisquer artefatos externos para ser validado. 

II. As autoridades certificadoras (CAs) publicam informações, periodicamente atualizadas, sobre a 

validade dos certificados que emitiram. 

III. Um dos critérios sobre a validade de um certificado é seu período de validade, composto por duas 

datas: inicial e final. 

IV. Uma etapa da validação é a conferência da validade de toda a cadeia de certificação, partindo da 

autoridade raiz, passando pelas autoridades certificadoras (CAs) até o certificado final. 

 

A) Todas estão incorretas. 

B) Todas estão corretas. 

C) Apenas I e III estão corretas. 

D) Apenas II e IV estão corretas. 

E) Apenas II, III e IV estão corretas. 

 

QUESTÃO 32 – A Medida Provisória 2.200-2/2001, que institui a Infraestrutura de Chaves Públicas 

Brasileira, estabelece que os documentos assinados digitalmente com certificado digital ICP-Brasil têm 

validade jurídica equivalente aos documentos com assinaturas manuscritas em papel. Nesse contexto, 

é correto afirmar que a assinatura digital oferece os seguintes serviços apresentados, EXCETO: 
 

A) Irretratabilidade. 

B) Integridade. 

C) Disponibilidade. 

D) Não repúdio. 

E) Autenticidade. 
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QUESTÃO 33 – Um usuário criou um arquivo chamado “script.sh” no seu “home directory" de uma 

instalação padrão do Linux Ubuntu 18 Desktop. Esse arquivo contém alguns comandos que ele 

costuma executar com frequência, mas, sempre que tenta executar o script, ele obtém uma 

mensagem de erro. Ele pediu para alguém ajudá-lo e enviou uma cópia dos comandos que executou 

e seus retornos, como segue abaixo: 
 

$ cd 

 

$ ls -l script.sh 

-rwxr-xr-x 1 user user 11 Oct 03 18:31 script.sh 

 

$ script.sh 

script.sh: command not found 
 

Com base nos comandos apresentados pelo usuário, qual seria uma forma de executar o script.sh 

sem erros? 
 

A) chmod a+x script.sh; script.sh 

B) ./.script.sh 

C) .script.sh 

D) ./script.sh 

E) ../script.sh 
 

 

QUESTÃO 34 – A SQL é uma linguagem declarativa orientada a conjuntos e costuma ser organizada 

em grupos de comandos de acordo com as suas finalidades. Alguns exemplos desses grupos são: 

DDL, DML, DCL e TCL. Sobre esse assunto, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Para definir restrições com objetivo de evitar dados inconsistentes e incorretos, utilizamos o 

conjunto de comandos SQL conhecidos como Data Control Language (DCL). 

II. Data Manipulation Language (DML) é utilizada para manipular os dados que residem nas tabelas 

e inclui os comandos: INSERT, UPDATE e DELETE. 

III. TRUNCATE é um comando que remove todas as linhas de uma tabela e pertence ao grupo Data 

Manipulation Language (DML). 

IV. São exemplos de comandos da Data Control Language (DCL): COMMIT e ROLLBACK. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I, II e III. 

C) Apenas I, II e IV.  

D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 35 – Em uma situação em que se pretende avaliar o software desenvolvido em relação às 

suas características de qualidade, antes da sua entrega, qual norma pode ser útil? 
 

A) ISO/IEC 9.126. 

B) ISO/IEC 12.207. 

C) ISO/IEC 15.504. 

D) ISO/IEC 20.000. 

E) ISO/IEC 27.001. 
 

 

QUESTÃO 36 – Elasticsearch é um mecanismo distribuído de busca e análise de dados muito utilizado 

atualmente. Ele usa um índice invertido, que é projetado para permitir buscas textuais muito rápidas. 

Quanto ao seu modelo de dados, o Elasticsearch pode ser classificado como: 
 

A) Orientado a colunas. 

B) Orientado a documentos. 

C) Orientado a grafos. 

D) Banco de dados objeto-relacional. 

E) Banco de dados XML. 
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QUESTÃO 37 – Analise o código abaixo, escrito em Python 3.7, que transforma uma string contendo 

um documento JSON em um objeto Python: 
 

import json 

my_json_string = """ 

{ 

   "livros": [ 

      { 

         "id":"01", 

         "edicao": "1", 

         "preco": 100.0 

      }, 

      { 

         "id":"02", 

         "edicao": "2", 

         "preco": 150.0 

      } 

   ] 

} 

""" 

to_python = json.loads(my_json_string) 

 

print(type(to_python)) 

print(type(to_python["livros"])) 

print(type(to_python["livros"][0]["preco"])) 

 

 

Qual a saída correta após a execução desse programa? 

 

A) <class 'Object'> 

<class 'Array'> 

<class 'Number'> 

 

B) <class 'Object'> 

<class 'Array'> 

<class 'Float'> 

 

C) <class 'hashtable'> 

<class 'array'> 

<class 'float'> 

 

D) <class 'dict'> 

<class 'list'> 

<class 'float'> 

 

E) <class 'object'> 

<class 'vector'> 

<class 'float'> 
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QUESTÃO 38 – Consistência, Disponibilidade e Tolerância à Partição são as três características 

envolvidas no Teorema CAP, também conhecido como Teorema de Brewer. Ele estabelece que existe 

uma relação de interdependência entre essas características que faz com que, para aumentar uma 

delas, seja necessário sacrificar um pouco de alguma outra. Os bancos de dados relacionais 

tradicionais, em sua maioria, tendem a priorizar quais características? 
 

A) Consistência e Disponibilidade. 

B) Consistência e Tolerância à Partição. 

C) Disponibilidade e Tolerância à Partição. 

D) Disponibilidade somente. 

E) Tolerância à Partição somente. 

 

 

QUESTÃO 39 – Analise o diagrama abaixo, que representa algumas práticas conhecidas de 

desenvolvimento de software que objetivam a construção rápida de produtos coesos e com qualidade. 
 

 
Figura 1 – Diagrama representando práticas de desenvolvimento de software 

 

Que práticas poderiam preencher, adequada e respectivamente, os quadros identificados pelas letras 

A, B e C? 

 

A) Test Driven Development, Automated Build e Automated Deployment. 

B) Test Driven Development, Behaviour Driven Development e Automated Deployment. 

C) Continuous Integration, Continuous Delivery e Continuous Deployment. 

D) Continuous Integration, Continuous Deploy e Continuous Delivery. 

E) Gitflow, Automated Build e Automated Deployment. 

 

 

QUESTÃO 40 – Você está trabalhando em um repositório git e precisa incorporar no branch chamado 

de “principal” algumas correções feitas no branch nomeado como “bugfix123”.  

 

Analise os comandos abaixo: 

 

1. git checkout principal 

2. git clone principal 

3. git integrate principal bugfix123 

4. git merge principal bugfix 

5. git merge bugfix123 

 

Qual a sequência correta de comandos que atende ao que é solicitado? 

 

A) 1 e 5. 

B) 1 e 3. 

C) 2 e 4. 

D) 2 e 5. 

E) Somente 4. 
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QUESTÃO 41 – Analise o código abaixo, em Javascript, que utiliza UNIT.JS para testar uma função. 
 

 

var test = require('unit.js'); 

function f32(v){ 

 return I 

} 

test.assert (f32(10) == 0 && f32(11) == 1); 

 

 

Qual alternativa completa o local identificado pela letra “I”, de forma que a execução ocorra sem 

erros? 

 

A) v//2; 

B) v/2; 

C) v\\2; 

D) v\2; 

E) v%2; 

 

 

QUESTÃO 42 – No contexto do PowerShell, eles são originários de uma coleção de módulos que 

podem ser carregados sob demanda. Seus nomes contêm um verbo, que identifica a ação que executa,  

e um substantivo, que identifica o recurso cuja ação incide. Essa descrição refere-se ao que se conhece 

como: 
 

A) PowerShell Libs. 

B) Script Modules. 

C) Cmdlets. 

D) PShDLLs. 

E) Power Commands. 

 

 

QUESTÃO 43 – É possível executar um ambiente GNU/Linux no Windows 10 sem a sobrecarga de 

uma máquina virtual tradicional. Qual o nome dessa tecnologia? 
 

A) WSL 

B) VMWare 

C) VirtualBox 

D) Xen 

E) LXC 

 

 

QUESTÃO 44 – É importante manter os sistemas operacionais e aplicativos sempre atualizados. Em 

uma rede Windows, o Windows Server Update Services (WSUS) é um serviço que auxilia os 

administradores na implantação das atualizações de diversos softwares. Sobre o WSUS, é INCORRETO 

afirmar que: 
 

A) Pode ser utilizado no PowerShell. 

B) É chamado de upstream o servidor utilizado como fonte de atualizações. 

C) O Windows Update Agent (WUA) é o cliente do serviço. 

D) Utiliza mecanismo de hash SHA256 para verificar a integridade dos arquivos. 

E) Todos os computadores da rede devem ter acesso ao Microsoft Update para que o WSUS funcione. 
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QUESTÃO 45 – Considere as atividades do processo de engenharia de requisitos e assinale a 

alternativa que corresponde à primeira atividade, que é iniciada após um estudo de viabilidade. 
 

A) Análise de requisitos funcionais. 

B) Especificação de requisitos. 

C) Elicitação de requisitos. 

D) Validação de requisitos. 

E) Gerência de requisitos. 

 

 

QUESTÃO 46 – Analise as características abaixo: 
 

• É um protocolo que possibilita a criação de canais virtuais para transportar dados como: atividade 

de mouse e teclado, informações de licenciamento e dados de apresentação. 

• É uma extensão da família de padrões de protocolo T-120. 

• Oferece acesso remoto pela porta 3389/TCP. 

 

As características acima dizem respeito ao: 

 

A) H.323 

B) RDP 

C) VNC 

D) X11 

E) TeamViewer 

 

 

QUESTÃO 47 – Analise o código abaixo, escrito em PHP 5: 
 

<?php 

 

class NewException extends Exception { } 

 

function f($i) { 

 throw new Exception($i); 

 echo $i; 

} 

try{ 

 f(“V”); 

 throw new NewException(“X”); 

} catch (Exception $e) { 

    echo ‘Y’,  $e->getMessage(); 

} finally { 

    echo “Z”; 

} 

 

?> 

 

Assinale a alternativa que representa a saída da execução do script em um servidor Web com suporte 

a PHP 5 com configuração padrão: 

 

A) YVVZ 

B) YZ 

C) YVZ  

D) VXYZ 

E) VVZ 
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QUESTÃO 48 – Analise as assertivas abaixo sobre o mecanismo de sessões do PHP 5 e assinale V, 

se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Por padrão, as sessões utilizam cookies no lado do cliente e arquivos no lado do servidor. Um 

identificador aleatório é o que os conecta. 

(  ) O PHP utiliza uma variável superglobal para armazenar os dados da sessão que são serializados 

quando necessário.  

(  ) O comando $_SESSION['auth'] = 0; é uma forma válida para armazenar um valor na variável de 

sessão chamada “auth”. 

(  ) O uso de cookies pode ser dispensado quando utilizando HTTPS, já que este preserva o estado da 

conexão. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) V – V – V – F. 

D) V – F – F – V. 

E) F – V – F – V. 

 

 

Para responder às questões 49 e 50, suponha um projeto em Java 8 contendo os arquivos 

abaixo: 

Pessoa1.java: 

public ________ class Pessoa1 { 

 private String nome = "Pessoa1"; 

 public String getNome() { 

  return this.nome; 

 } 

} 

PessoaFisica1.java: 

public class PessoaFisica1 extends Pessoa1 { 

 public String getTipo() { 

  return "Física"; 

 } 

} 

Principal1.java: 

public class Principal1 { 

 public static void main(String[] args) { 

  Pessoa1 pessoa1 = new Pessoa1(); 

  System.out.println(pessoa1.getNome()); 

 } 

} 

Principal2.java: 

public class Principal2 { 

 public static void main(String[] args) { 

  PessoaFisica1 pf1 = new PessoaFisica1(); 

  System.out.println(pf1.getTipo()); 

 } 

} 

 

QUESTÃO 49 – Qual o comportamento esperado de um projeto com códigos Java apresentados 

anteriormente, caso a lacuna da classe Pessoa1 seja preenchida com a palavra-chave “final” (public 

final class Pessoa1)? 
 

A) Erro de compilação na classe Pessoa1. 

B) Erro de compilação na classe PessoaFisica1. 

C) Erro de compilação na classe Principal1. 

D) Erro de compilação na classe Principal2. 

E) Compilação e execução com sucesso. 
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QUESTÃO 50 – Qual o comportamento esperado de um projeto com códigos Java apresentados 

anteriormente, caso a lacuna da classe Pessoa1 seja preenchida com a palavra-chave “abstract” 

(public abstract class Pessoa1)? 
 

A) Erro de compilação na classe Pessoa1. 

B) Erro de compilação na classe PessoaFisica1. 

C) Erro de compilação na classe Principal1. 

D) Erro de compilação na classe Principal2. 

E) Compilação e execução com sucesso. 



626_DISC_NS_04_10/12/202110:14:19 

Execução: Fundatec 
ANALISTA DE INFORMÁTICA 

PROVA DISCURSIVA 

 

Elabore um texto dissertativo com extensão de, no máximo, 30 linhas, de acordo com a 

seguinte proposta: 

 

A figura abaixo, obtida do site scrum.org, é uma visão gráfica do que está disposto no “The 

Scrum Guide 2020”, que explica o framework Scrum, de forma objetiva e sucinta, do ponto de vista 

de um time dentro de uma organização. 

 

 
Figura 1 – Visão do Scrum, segundo o “The Scrum Guide 2020” 

 

Utilizando a figura acima como motivação, redija um texto discursivo que contemple, 

obrigatoriamente, os seguintes itens: 

 

1. Definição de Scrum. 

2. Elementos do Scrum: 

2.1. Os 4 (quatro) eventos contidos na Sprint. 

2.2. Os 3 (três) artefatos do Scrum. 

3. Caso alguns itens do Sprint Backlog não sejam concluídos até o final da Sprint, o que seria 

recomendado a fazer? Justifique. 
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Utilize este espaço para fazer seu rascunho 
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